

ПРАВДА ВОСТОКА

12

января
2025 года

воскресенье
№ 8 (30582)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА.ФАКТ

Доля электротехнической отрасли в общем объеме промышленности составляет 3,5 процента, а в экспорте товаров - 10 процентов. В прошлом году произведено продукции на 31 триллион сумов, экспортировано на 1 миллиард 300 миллионов долларов. Освоено 516 миллионов долларов инвестиций, запущены 85 новых предприятий. Сегодня в отрасли трудятся свыше 27 тысяч наших соотечественников.

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОПРЕДЕЛЕНЫ НОВЫЕ ЗАДАЧИ ПО РАЗВИТИЮ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ

Президент Шавкат Мирзиёев 11 января ознакомился с презентацией о достигнутых результатах и дальнейших задачах в электротехнической отрасли.

Доля этой сферы в общем объеме промышленности составляет 3,5 процента, а в экспорте товаров - 10 процентов. В прошлом году произведено продукции на 31 триллион сумов, экспортировано на 1 миллиард 300 миллионов долларов. Освоено 516 миллионов долларов инвестиций, запущены 85 новых предприятий. Сегодня в отрасли трудятся свыше 27 тысяч наших соотечественников.

На видеоселекторном совещании 5 сентября прошлого года были определены дополнительные возможности для повышения эффективности в отрасли. Исходя из этого на текущий год намечен ряд задач.

В ходе презентации председатель Ассоциации «Узэлтехсаноат» сообщил, что в нынешнем году в регионах планируется начать 290 новых проектов общей стоимостью 4 миллиарда долларов, освоить 600 миллионов долларов инвестиций и довести уровень переработки меди до 75 процентов.

Прежде всего необходимо эффективно использовать программы локализации. Так, в этом году в стране

будут реализованы инвестиционные проекты на 75 миллиардов долларов, 28 миллиардов из которых можно покрыть за счет местной продукции.

Для расширения электротехнического кластера выделены дополнительные земельные участки: 200 гектаров в Ахангаране, 10 гектаров в Фергане и 4 гектара в Ургенче. На 181 миллиард сумов построена соответствующая инфраструктура.

Теперь предпринимателям будет разрешено возводить на территориях технопарков готовые здания и продавать их предприятиям электротехнической и смежных отраслей. Предпринимателям, внедрившим высокотехнологичное производство, предлагается освободить от уплаты налога на прибыль и налога на имущество на три года.

Это откроет возможности для запуска новых проектов, в том числе в Ахангаранском медном кластере на 68 миллионов долларов, а также в Кашкадарье, Фергане и Ургенче - на 30 миллионов долларов.

Для реализации продукции создаются также гарантированный рынок

объемом 15 триллионов сумов в разрезе министерств и отраслей промышленности. Разрабатывается порядок закупки у местных производителей устройств по использованию возобновляемой энергии для социальных объектов.

Глава нашего государства подчеркнул, что эта отрасль имеет особое значение для зеленой экономики и устойчивого развития. В связи с этим он поручил максимально задействовать все возможности на местах, а также предоставить предпринимателям дополнительные условия в части инфраструктуры, финансирования и сырьевого обеспечения.

Ответственные лица отметили, что благодаря этим мерам можно довести годовой экспорт до 3 миллиардов долларов и объем производства до 50 триллионов сумов.

Были затронуты также вопросы разработки инноваций и востребованных продуктов, подготовки квалифицированных инженеров, технологов и специалистов среднего звена.

УзА

ПРЕДСТАВЛЕНЫ МЕРЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по мерам дальнейшего развития транспортно-логистической системы.

За последние семь лет благодаря поддержке отечественных перевозчиков количество грузового автотранспорта увеличилось в 7 раз, достигнув 26 тысяч. Их доля в международных перевозках выросла с 35 до 60 процентов.

Однако текущая геополитическая обстановка в мире создает трудности в данной сфере. Сроки доставки грузов в западном направлении увеличились вдвое, а затраты возросли в 1,5 раза. Отдельные пункты пропуска на границах стран Европы закрыты, в других образовались долгие очереди.

В связи с этим подчеркнута необходимость последовательного развития транспортно-логистической системы и диверсификации внешнеторговых направлений.

В частности, необходимо принять меры по упрощению и облегчению транзитных грузоперевозок через страны, расположенные вдоль альтернативных маршрутов, к международным и региональным рынкам, сокращению или отмене на взаимной основе сборов, взимаемых на границе.

В Узбекистане основную часть экспедиторских услуг, которые связывают грузоотправителей и перевозчиков, предоставляют зарубежные компании. С целью поддержки отечественных экспедиторов отныне не будет взиматься налог на добавленную стоимость их услуг в сфере международных перевозок. В результате появится возможность увеличить долю местных компаний в этом секторе до 45-50 процентов.

Поставлена задача посредством этих мер вдвое увеличить объем международных грузоперевозок и довести экспорт транспортных услуг до 3 миллиардов долларов.

Не менее важно нарастить объем транзитных перевозок через территорию Узбекистана. Благодаря создаваемым условиям в последние годы наша страна поднимается в индексе Всемирного банка в области логистики. Наряду с ростом транзитного потенциала это способствует увеличению притока инвестиций и развитию торгово-экономических связей в целом.

Ответственным ведомствам поручено нарастить грузопотоки из-за рубежа посредством внедрения системы электронной очереди, сокращения времени прохождения границы до 20 минут, а также внедрения онлайн-мониторинга транспортных средств.

Обсуждены также услуги нелинейного такси. Два года назад физическим лицам было временно разрешено работать в такси в статусе самозанятых. В результате число таксистов выросло в 6 раз, достигнув 457 тысяч. Определено, что отныне данный порядок будет действовать на постоянной основе.

Кроме того, в стране сформировался рынок удобных информационных сервисов для поиска такси пассажирами. В настоящее время работает 151 компания-агрегатор, и это число продолжает расти. В связи с этим поставлена задача урегулировать деятельность агрегаторов и четко определить их обязательства перед государством, водителями и пассажирами.

УзА

14 января - День защитников Родины



СИЛА НАРОДА - СПЛОЧЕННОСТЬ И ЕДИНСТВО

«Как показывает история, в основу имеющих всемирное значение огромных достижений наших великих предков прежде всего была заложена высокая цель служения Родине, своему народу...»

Сегодня мы, мобилизуя все силы и возможности государства и общества, уверенно идем по пути формирования в нашей стране фундамента третьего Ренессанса», - отметил Президент Шавкат Мирзиёев в выступлении на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи.

В Узбекистане патристическое воспитание подрастающего поколения занимает особое место в стратегии

формирования сильного и просвещенного общества. С учетом того, что молодежь составляет более половины населения страны, первоочередной задачей становится воспитание в юных гражданах любви к Родине, уважительного отношения к ее богатому историко-культурному наследию, достижениям предков.

(Окончание на 3-й стр.)

За чистую среду

ЭКОЛОГИЧНАЯ АРХИТЕКТУРА: ЗАЧЕМ НУЖНЫ ЗЕЛЕННЫЕ ГОРОДА

Побывала на одном из экорынков города Ташкента. Это современный торговый центр, где можно совершать покупки одинаково комфортно и зимой и летом. Здесь каждый покупатель может найти по доступным ценам все, что нужно. Главное, все продукты в специальных емкостях аккуратно разложены на прилавках в соответствии с экологическими требованиями.



Увеличение количества таких современных торговых центров, жилых комплексов, парков отдыха и развлечений, а также новых гастрономических улиц - наглядный пример реализации в нашей стране реформ в сфере градостроительства. Особое внимание - расширению зеленых территорий, что по душе соотечественникам. Надо отметить, что у людей развивается вкус, растут и их потребности. Вместе с тем повышается спрос на экологические проекты: горожане хотят жить в зеленых зонах. Соответственно, актуально строительство современных зданий и создание достойных условий для жизни и деятельности населения.

В декабре 2024 года глава государства, знакомясь с презентацией проектов по строительству и благоустройству, отметил, что особое внимание будет уделено увеличению зеленых площадей. В частности, на месте Юнусабадского дехканского рынка города Ташкента планируется строительство трехэтажного экомаркета, а рядом - дополнительного торгового центра и ювелирного дома. В столичном парке имени Абдуллы Кадыри за счет правильного использования рельефа будут увеличены зеленые зоны, построены прогулочные и развлекательные территории, фонтаны и новый планетарий. Для привлечения туристов намечено организовать гастрохоллы.

(Окончание на 2-й стр.)

За здоровый образ жизни!

С экранов телевизоров, смартфонов и планшетов на нас смотрят атлетичные мужчины и женщины. Часто и много говорят о разных диетах, занятиях физкультурой и спортом. Никто не поспорит: да, активность и правильное питание - залог эффективной внешности и, самое главное, здоровья. Но только при адекватном подходе. Маниакальная увлеченность молодежи, особенно подростков, выглядит, как блогеры или модели, нередко оборачивается расстройством пищевого поведения (РПП). Ведь хочется быстрее достичь идеала!

В Узбекистане в последние годы на государственном уровне стали широко пропагандировать культуру ЗОЖ. И это здорово. Ведь от ожирения и вызванных им заболеваний и патологий в мире ежегодно умирают порядка трех миллионов человек. Ожирением страдают бо-

ЗОЖ vs РПП: ГДЕ ЭТА ГРАНЬ?

лее миллиарда людей по всему миру, оно может повышать риск сахарного диабета второго типа, сердечно-сосудистых заболеваний и некоторых видов рака, иметь негативные последствия для состояния опорно-двигательного аппарата и репродуктивной функции. Ожирение влияет на качество жизни, в частности на сон и подвижность. Поэтому, да, это глобальная проблема, с которой нужно бороться каждой стране.



(Окончание на 4-й стр.)

Общественное развитие

ГЕНДЕРНЫЙ БАЛАНС: РАВЕНСТВО КАК СИЛА ПЕРЕМЕН

Расширение политических прав и возможностей женщин имеет решающее значение для обеспечения инклюзивного и эффективного управления в государстве.

К примеру, избирательное право в течение длительного времени во всем мире являлось привилегией только мужского населения. К 1917 году женщины имели активное избирательное право лишь в нескольких странах: Австралии, Дании, Исландии, Новой Зеландии и Норвегии. Официальная трактовка этого ценза объяснялась широко распространенным мнением о том, что уделом женщины должна быть рутинная домашняя хозяйственная работа. Такое устоявшееся суждение в обществе долго препятствовало вовлечению женщин в политические процессы. Однако по мере роста политического самосознания женского населения активизировались борьба прогрессивных сил и движение за предоставление права голоса женщинам.

(Окончание на 3-й стр.)



